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Důvodová zpráva

Ředitelé škol jsou na své vedoucí pracovní místo jmenováni zřizovatelem na základě jím
vyhlášeného konkurzního řízení na období šesti let.

Dle zák. č. 561/2004 Sb., školský zákon, §166 odst. 3: ,,může zřizovatel v období od začátku
šestého měsíce do konce Čtvrtého měsíce před uplynutím období 6 let výkonu práce na
pracovním místě ředitele Školy nebo školského zařízení vyhlásit na toto pracovní místo
konkurs. V takovém případě odvolá ředitele k poslednímu dni jeho šestiletého období.
Zřizovatel vyhlásí konkurs a odvolá ředitele vždy, obdrží-li před začátkem lhůty pro vyhlášení
konkursu návrh na jeho vyhlášení od České Školní inspekce nebo školské rady. Jestliže
zřizovatel nevyhlásí konkurs a neodvolá ředitele podle věty první nebo druhé, počíná dnem
následujícím po konci dosavadního šestiletého období běžet další šestileté období."

K 31. 7. 2020 končí šestileté funkční období 2 ředitelkám a l řediteli základních škol a l
ředitelce mateřské Školy.
Práci všech ředitelek a ředitele, kterým končí šestileté funkční období, hodnotí OŠK velmi
kladně a přínosně. Vycházíme přitom ze závěrů inspekčních zpráv České Školní inspekce
(ČŠI), Hygienické stanice hlavního města Prahy (HSHMP), Odboru kontroly a komunikace
ÚMČ Praha 10 (OKK) a dalších kontrolních orgánů, dále ze snahy zapojovat se do operačních
programů a výzev a čerpat tak finanční prostředky z jiných zdrojů Dále z vlastní spolupráce
a komunikace s řediteli Ředitelé podporují spolupráci se zřizovatelem (např vystou!)ení žáků
na Kubánském náměstí, účast na výstavě dětských prací MŠ, účast v Ceně bratří Capků,...)
Ředitelé se pravidelně účastní porad s OŠK a místostarostou MgA. Kašparem, při kterých je
prezentována jejich práce, a také pohovorů na OŠK.
OŠK neobdržel a neřešil žádnou stížnost či podnět k řešení od zákonných zástupců žáků či
dětí na ředitele těchto škol. Neobdržel ani od ČŠI či školských rad základních škol návrh na
vyhlášení konkurzu.
Z těchto důvodů navrhujeme, aby Rada městské části Praha 10 jako zřizovatel nevyhlašovala
konkurzní řízení na vedoucí pracovní místa a ředitel a ředitelky pokračovali ve své vedoucí
funkci i v dalším šestiletém období, a to do 3 l. 7. 2026.

Be. Dita Škopánová, ředitelka Mateřské Školy, Praha 10, Omská 6/1354. Ředitelka vede
tři pracoviště (Omská, Mrštíkova a Jakutská) s celkem 8 třídami. Je členkou pracovní skupiny
pro financování v projektu MČ Praha 10 MAP vzdělávání II a také byla členkou pracovní
skupiny pro tvorbu Koncepce rozvoje školství MČ Praha 10 na období 2020-2025.
V současné době ředitelka dokončuje studium na VŠ. MŠ je zapojena a čerpá finanční
prostředky z Operačního programu Praha - pól růstu ČR z výzvy č. 28 - Inkluze a
multikulturní vzdělávání a z výzvy č. 54 - Začleňování a podpora žáků s odlišným
mateřským jazykem II.
Poslední kontrola ČŠI proběhla v MŠ v roce 2016 s výbornými závěry. Inspekce ocenila, jak
ředitelka MŠ velmi dobře zvládá organizačně náročné podmínky řízení tří od sebe poměrně
vzdálených pracovišť'. Ředitelka po svém nástupu odstranila řadu nedostatků, které byly ve
škole zjištěny při předcházející inspekční Činnosti (formální ŠVP PV, nedostatečná vnitřní
kontrola, nedostatečné DVPP, nepružný informační systém a nebezpečné prvky na Školní
zahradě). Ředitelka vytvořila smysluplnou koncepci rozvoje Školy a Postut?ně ji realizuje.
Dále věnuje dostatečnou pozornost kvalitě vzdělávání, která má podle CŠI vzestupnou
tendenci. Průběh vzdělávání má dle ČŠI požadovanou, v některých třídách až výbornou
úroveň. Inspekce také ocenila kvalitní integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami.
Ředitelce se podařilo navázat partnerskou spolupráci s rodiči v nadstandardní úrovni, která
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spočívá v každodenním kontaktu s nimi a v realizaci neformálních Školních akcí a aktivit. MŠ
úzce spolupracuje se ZŠ (příprava dětí na Školní docházku) s léčebnou dlouhodobě
nemocných (vystoupení a vlastnoručně vyrobené dárky dětí), se ZUŠ.
Kontrola HSHMP v roce 2018 bez závad, kontrola OŠK v roce 2018 také bez závad.

Mgr. Eva Čuříková, ředitelka Základní Školy, Praha 10, Švehlova 12/2900. Ředitelka
vede Školu s 500 Žáky ve 24 třídách. Nabízí třídy s rozšířenou výukou hudební výchovy. Od
poslední kontroly ČŠI, která proběhla v roce 2015, narostl počet žáků cca o 100.
Průběh vzdělávání zhodnotila inspekce na převážně velmi dobré úrovni, výuka hudební
výchovy je nadstandardní. Poradenské služby zabezpečuje škola také nadstandardně. Od
Školního roku 2013/2014 vyučují v ZŠ od l. ročníku nový typ písma Comenia Script.
Škola podporuje účast žáků ve Školních vědomostních, hudebních, sportovních a výtvarných
soutěžích a olympiádách - např. v šachu, soutěž Gate Comedians of 2019, Příběhy našich
sousedů Praha 10 (vystoupení na Ct Déčko). Ve vyŠŠích kolech dosáhli žáci úspěchů mj. ve
vlastivědě, českém jazyce a sborovém zpěvu.
V rámci prevence negativních jevů klade škola důraz na využití volného času žáků a nabízí
velký výběr zájmových kroužků.
Dle zjištění ČŠI škola velmi dobře spolupracuje se zákonnými zástupci žáků, výsledkem je i
opakovaný zisk Certifikátu Rodiče vítáni (v MČ Praha 10 má ještě pouze ZŠ Eden).
Škola je zapojena a čerpá finanční prostředky z projektů MŠMT Šablony I, Ol?eračního
programu Praha - pól růstu ČR - výzva č. 28 - Inkluze a multikulturní vzdělávání. Reditelka
podala žádost na Šablony II a žádost o dotaci z EU Yý"va č. 49 - Začleňování a podpora žáků
s odlišným mateřským jazykem. Prostřednictvím MC Praha 10 je škola zapojena do projektu
MHMP ,,Otevírání hřišť' provozovaných základními školami zřizovanými MČ za účelem
mimoškolních aktivit pro Širokou veřejnost pro rok 2020".
ZŠ spolupracuje se Střední Školou elektrotechniky a strojírenství (možná příprava žáků na
další studium), s MŠ Prahy 10 z oblasti Zahradního Města, s organizací META (podpora

' ' O be r r r ' ' be be r ' ' be r ' rC1z1ňcU ve vzdelavani - zaµsteni dvojjazyčného asistenta ve vyuče), s Československou
obchodní bankou, a. s. (přednášky o finanční gramotnosti), s UK a firmou Corinth (zapůjčení
virtuální učebny škole na další rok).
Z důvodu vysokého počtu cizinců zajišt'uje škola jejich doučování v českém jazyce ZŠ
spolupracuje s komunitou Zahradního Města prostřednictvím společných akcí pro rodiče
(např. koncerty hudebních tříd ZŠ, Mikuláš pro MŠ, koncert v DS Zvonková, dětský
sportovní den,. ..).
Závěry kontroly OKK z r. 2016 bez závad, Pražské správy sociálního zabezpečení za období
2015 - 2018 také bez závad.

Ing. Be. Sylva Taufmannová, ředitelka ZŠ Jakutská. Ředitelka vede Školu se 480 Žáky ve
20 třídách, která se profiluje jako škola zaměřená na vzdělávací oblast umění a kultura, nabízí
rozšířenou výuku ve vzdělávacím oboru hudební výchova. Poslední kontrola ČŠI proběhla
v roce 2019 a dle jejího zjištění je rozvoj Školy plánovitý, ředitelka vytvořila koncepci na roky
2018 - 2023 na základě vyhodnocení předchozí rozvojové strategie. Koncepce obsahuje
splnitelné cíle, které ředitelka postupně uskutečňuje.
V souladu s profilací Školy vzdělávání účelně obohacují dlouhodobé projekty doplňující
vzdělávací obsah předmětu hudební výchova (p'ojekt Jakufest - již od r. 2014, Adventní
koncert). Rozvíjení přírodovědné gramotnosti podporuje Činnost Klubu malých debrujárů, kde
se děti i dospělí zabývají vědou, technikou a ekologií. Klub spolupracuje s jinými domácími i
zahraničními kluby a účastní se i různých akcí v pražských muzeích, dětských akcí i setkáních
ve Francii či Německu.
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Z přehledů prospěchu žáků vyplývá, že žáci v hodnoceném období posledních dvou Školních
roků dosahovali stabilně dobrých výsledků, neprospěli pouze jednotlivci. V rámci Školní
družiny jsou organizovány četné zájmové kroužky Žákům ohroženým Školní neúspěšností a
žákům s odlišným mateřským jazykem škola jako opatření nabízí např. individuální
konzultace, doučování, výuku českého jazyka pro cizince, možnost přezkoušení, opravy
známky a konzultace s rodiči. Potřebná pozornost je věnována oblasti prevence sociálně
patologických jevů. Ve škole je ustanoven metodik sociálně patologických jevů.
Prevence je účinná, v hodnoceném období ČŠI byly ve škole sociálně patologické jevy
zaznamenány pouze ojediněle, škole se podařilo vyřešit záškoláctví, příznaky Šikany a
kýberšikany.
ZS úzce spolupracuje s MŠ (návštěvy předškoláků v l. ročnících, Vyučování nanečisto) a se
Základní uměleckou Školou Bajkalská, kde se žáci specializují ve hře na jednotlivé nástroje.
ZŠ má navázánu několikaletou spolupráci se Školou v Netzschkau v Německu (sportovní
oblast spolupráce) a se Školou v Dánsku (hudební oblast spolupráce). Projektem Výletník
spolupracuje ZŠ se Speciální Školou pro Žáky s kombinovanými vadami.
Škola je zapojena a čerpá finanční prostředky z operačních programů EU Šablony, ředitelka
podala žádost o dotaci z EU výzva č. 49 - Začleňování a podpora žáků s odlišným
mateřským jazykem.
Kontroly v r. 2019: VZP bez závad, OŠK bez závad, HSHMP v r. 2018 bez závad, OKK v r.
2017 bez závad, OŠK v r. 2016 bez závad.

Mgr. Miroslav Buchar, ředitel Základní Školy, Praha 10, Břečt'anová 6/2919. Ředitel
vede Školu s 527 Žáky ve 24 třídách. Ve škole je zřízena přípravná třída a škola nabízí
rozšířenou výuku výtvarné výchovy.
Ředitel ZŠ je členem 2 pracovních skupin v projektu MČ Praha 10 MAP vzdělávání II - pro
rozvoj matematické gramotnosti a rozvoj potencionálu každého žáka a pracovní skupiny pro
financování. Také byl členem pracovní skupiny pro tvorbu Koncepce rozvoje školství MČ
Praha 10 na období 2020-2025. V projektu MAP vzdělávání II ředitel zorganizoval pro
pedagogy ostatních ZŠ seminář v rámci aktivity Učitel lídr.
Jako silnou stránku Školy označila ČŠI při své kontrole v roce 2018 podporu všestranného
rozvoje žáka prostřednictvím Školních a mimoškolních aktivit a adaptaci žáků prvních
ročníků. Konstruktivní komunikace s pedagogickými É?racovníky, Žáky a zákonnými zástupci
se pozitivně promítá do příznivé atmosféry Školy. škola vytváří dostatek příležitostí pro
spolupráci s rodiči (vánoční koncert a trhy, divadelní představení Školní družiny a žáků l.
stupně). Ve škole nabízí žákům Činnost Klub zábavné logiky a deskových her, který vede sám
ředitel ZŠ.
Škola je zapojena a čerpá finanční prostředky z operačních programů EU Šablony I, na
Eodporu výuky plavání, Obědy pro všechny, Ovoce do škol, Mléko do škol.
škola spolupracuje např. s PedF UK na výzkumu ,,Soukromé doučování", s blízkými MŠ a
Střední Školou elektroniky a strojírenství, Praha 10 na výuce elektra a zámečnické dílny.
Prostřednictvím MČ Praha 10 je škola zapojena do projektu MHMP ,,Otevírání hřišť'
provozovaných základními školami zřizovanými MČ za účelem mimoškolních aktivit pro
Širokou veřejnost pro rok 2020".
Při kontrole HSHMP z r. 2019 bylo uvedeno, že dřívější zjištěné nedostatky byly odstraněny,
vše je již v pořádku. Kontrola OKK v r. 2015 bez závad, v r. 2018 byly zjištěny drobné
nedostatky v termínu převodu financí FKSP. Bylo napraveno. Kontrola OŠK v r. 2017 bez
závad.
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Uvedené ředitelky i ředitel řádně spravují budovy škol jim svěřené, zajišt'ují pravidelné revize
v objektu Školy, modernizují učebny, vytvářejí pracovní podmínky pro odborný růst
pedagogických pracovníků (např. jazykové vzdělávání, mentoring, sdílení zkušeností
s pedagogy jiných škol, motivují pracovníky formou finančního ocenění, ...) a pro Žáky
příjemné prostředí ke vzdělávání.
Ředitelky i ředitel úzce spolupracují s Odborem školství městské části Praha 10, všechny
výkazy odevzdávají a úkoly plní včas, ve stanovených termínech, daří se jim (i přes značný
deficit pracovníků na trhu práce) zajišt'ovat výuku kvalifikovanými pedagogy. Zaměstnávají
asistenty pedagoga, Školní asistenty, sociální pedagogy, zajišt'ují Školního psychologa,
primární prevenci,. ..
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